## Lock & Load: Iron Kingdoms Character Primer -Errata Version 1.1

## Table of Contents:

Tables & Charts: Ranks of clerics, Nyssor should be listed as page 51 rather than page 50.

**Page 5:** Abbreviations Callout: Should read: "BnGr...Bone Grinder (PrC)" rather than "BnGr...Bonegrinder (PrC)"

**Page 5:** Abbreviations Callout: Should read: "SOTE...Shadow of the Exile" rather than "SOTE...Shadow of the Empire"

**Page 5:** Abbreviations Callout: Should also include: "Lrk...Lurker (PrC)", "Scr... Scrutator of Menoth (PrC)", and "Uhl...Uhlan (PrC)"

**Page 10:** Under Kossites, Preferred Adventuring Class: "Skills: Climb, Tumble, Wilderness Lore" should be omitted.

**Page 10:** Under Kossites, Racial Traits, Noted Kossite men: Should read "Vasa "Grimjowls" Raduvir (Rgr12/Bbn3)" rather than "Vasa "Grimjowls" Raduvir (Rgr12/Brb3)"

**Page 11:** Under Ryn, Preferred Adventuring Class: Knowledge in Knowledge (etiquette) should not be bold type.

Page 12: Under Skirov, Preferred Adventuring Class: Change Run +2 to Spot +2

**Page 12:** Under Skirov, Racial Traits, Noted Skirov women: Should read "Sivasha Durga (Drd11)" rather than "Sivasha Durga (Dru11)"

**Page 17:** Wrong Map: The ethnicity map for the "Men of the Northern Kingdoms" was mistakenly printed in the place of "Men of the Southern Kingdoms" map. The actual map that should have appeared on page 17 is available here.



**Page 19:** Under Idrian, Traditional Weapons: The last sentence should read "Among the barbarians, cleft swords..." rather than "Among the barbarians, forked swords..."

**Page 20:** Under Scharde, Racial Traits, Noted Scharde men: Should read "Cul the Scarred (Bbn7/Clr4)" rather than "Cul the Scarred (Brb7/Clr4)"

**Page 21:** Under Dwarves, 'Rhulic', Racial Traits: There should be two additional bulleted entries:

 $\cdot$  +1 racial bonus to attack rolls against goblins (gobbers and bogrin) and trolls (all varieties).

• +4 dodge bonus against Large and Huge Trolls.

**Page 22:** Under Half-Elves, Racial Traits, Average Height (Weight): The example of a Morridane half-elf should read "average Height (Weight) is 5'9" (147.5 lbs)" rather than "average Height (Weight) is 5'8" (150 lbs)"

**Page 29:** Aging Effects Table: The karat symbol "^" should appear after the heading "Venerable"

Pages 31-32: Tweaked Clerical Domains: The tweaked version of the Travel Domain, taking into account the lack of the Ethereal Plane in the Iron Kingdoms, was omitted. This Domain is as follows: Travel Domain (for Asc. Ellana): Granted Power: See PH. 1 Mount 2 Endurance 3 Create Food and Water 4 Water Walk 5 Secure Shelter 6 Air Walk

- 7 Find the Path
- 8 Refuge
- 9 Freedom

**Page 34:** Under Monk, Monk Weapon Proficiencies: The line "Some Orders of Note" should be omitted.

**Page 36:** Under Ranger, 'Scout', Bonus Feats: The last sentence should be replaced with the following: "Any prerequisites for these feats must still be met."

**Page 41:** Ascendants of Morrow Table: Asc. Katrena should be listed as "[f]" for female, rather than "[m]" for male.

**Page 41:** Morrow, Ascendant Doleth, Patronage Benefits: Should read "... receive a +2 bonus to any Swim or Intuit Direction checks..." rather than "...

receive a +2 bonus to any Swimming or Intuit Direction checks..."

**Page 41:** Morrow, Ascendant Gordenn, Patronage Benefits: The last sentence should read "Anyone (including non-clerics) who chooses Asc. Gordenn as a patron..." rather than "Anyone (including non-clerics) who chooses Asc. Gordenn as an Ascendant..."

**Page 47:** Cyriss, Organization, Halt Construct: The second sentence should read "This works like turn undead (PH) except requiring a melee touch attack..."

**Page 52:** Under Cleft Bladed Arms, Cleft Spear: The entry for Damage should read "1d8/1d8"

**Page 53:** Under Khardic Composite Shortbow: The entry for Proficiency should read "Martial"

**Page 53:** Under Khardic Composite Shortbow: The entry for Size should read "Medium-size"

**Page 53:** Under Khardic Composite Shortbow: The entry for Cost should read "150 gp (+1 Str bonus) or 225 gp (+2 Str bonus)"

**Page 54:** Under Ogrun Warcleaver: Strike the sentence reading "An ogrun warcleaver has reach, and can be used to strike adjacent opponents, or those up to 10 feet away." Replace this sentence with the following: "With proper training an ogrun, or any Large creature using an ogrun warcleaver, can strike at targets that are adjacent or up to 15 feet from the ogrun, extending their natural reach. Martial weapon proficiency in the ogrun warcleaver enables an ogrun to take advantage of this property of the weapon. For all other races this requires exotic weapon proficiency with the ogrun warcleaver."

**Page 54:** Under Weapons-Firearms, Double-Barreled Firearms: After the entry on the cost of double-barreled firearms add the following: "Weight: +50% to the weight of pistols, +75% to the weight of rifles."

**Page 57:** Miscellaneous Gear, Gobber Poncho: Lasts sentence should read "... called a coat or robe of gobberkind..."

**Page 57:** Miscellaneous Gear, Gobber Poncho, Robe of Gobberkind: Heading should be "Coat or Robe of Gobberkind"

**Page 58:** Languages Table: Under Molgur: Replace all references to "ogres" with "ogrun"